AVVISO N°2
Prot. 5294-C/1                                                                             San Giovanni Rotondo,  24/10/2014    

OGGETTO: Utilizzo del telefono cellulare.                                              
                                                                                                          AI DOCENTI
AL PERSONALE ATA
                                                                                                          ALLA DSGA
SEDE

E' opportuno ricordare che il divieto di utilizzare telefoni cellulari durante lo svolgimento di attività didattiche opera anche nei confronti del personale tutto (cfr. Circolare n. 362 del 25 agosto 1998), in considerazione dei doveri derivanti dal CCNL vigente e dalla necessità di assicurare all'interno della  comunità scolastica le migliori condizioni per uno svolgimento sereno ed efficace delle attività didattiche, unitamente all'esigenza educativa di offrire ai discenti un modello di riferimento esemplare da parte degli adulti. 
E’ chiaro che tali comportamenti - laddove si verifichino - non possono essere consentiti in quanto si traducono in una mancanza di rispetto nei confronti degli alunni e recano un obiettivo elemento di disturbo al corretto svolgimento delle ore di lezione. A tal riguardo, si precisa che, queste, per legge, devono essere dedicate interamente all’attività di insegnamento e non possono essere utilizzate - sia pure parzialmente - per attività personali.
E’ evidente che laddove sussistano condizioni di eccezionalità o in casi di emergenza si potrà derogare da quanto prescritto, per quanto possibile, con l’autorizzazione preventiva dello scrivente.
Si ricorda, infine, che tutte le sedi scolastiche di questo Istituto sono dotate di regolare linea telefonica dove poter ricevere comunicazioni aventi i requisiti sopra indicati.

                                                                                        Il Dirigente scolastico
                                                                                       Prof. Pasquale Palmisano
