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Circ n  47                                                                    San Giovanni Rotondo, 23/02/2013
Prot.1077-C/4
· A tutti i docenti 
· Alla  DSGA
· All’Albo
S E D E
OGGETTO: Circolare n. 7 del 19-02-2013, prot. n. 795
    Formazione delle commissioni Esame di Stato per l’a.s. 2012-2013
    Presentazione schede di partecipazione – MOD. ES-1. 
              Si comunica che la C.M. n° 7 del 19.02.13 ha confermato, anche per l’a.s. in corso, la presentazione del modello  ES-1  per la nomina nelle commissioni degli esami di Stato esclusiva-

mente attraverso una istanza on line in ambiente POLIS. 

Pertanto, il personale della scuola, sia in servizio che collocato a riposo, non dovrà trasmettere il 
modello in modalità cartacea.
La trasmissione del modello ES-1, attraverso l’istanza POLIS, dovrà avvenire, per tutti, entro le ore  18,00 del giorno 12 marzo 2013, previa regolare registrazione sul sito www.istruzione.it (istanze on

line) e successiva identificazione presso gli uffici di segreteria.
      Si raccomanda prima della compilazione e trasmissione del modello, tramite l’istanza POLIS, un’attenta lettura delle istruzioni, con particolare riguardo alla indicazione delle preferenze, nonché all’indicazione dell’elenco completo delle sedi di servizio dell’anno scolastico in corso e degli ultimi 2 anni, anche al fine di evitare errori od omissioni, e prevenire l’insorgere di situazioni di contenzioso.
Sono obbligati a presentare la scheda (da C.M. n. 7 del 19/02/2013, § 2.1):
 i dirigenti scolastici in servizio preposti ad istituti statali di istruzione secondaria di secondo grado, ovvero ad istituti di istruzione statali nei quali funzionano corsi di studio di istruzione secondaria di secondo grado, e i Dirigenti preposti ai Convitti nazionali e agli Educandati Femminili; 

 i docenti – ivi compresi i docenti tecnico pratici con insegnamento autonomo e quelli con insegnamento in compresenza di cui all’art. 5 della legge 3.5.1999 n. 124 e gli insegnanti di arte applicata - con rapporto di lavoro a tempo indeterminato, in servizio in istituti di istruzione secondaria di secondo grado statali, che insegnano nelle classi terminali e non terminali, discipline rientranti nei programmi di insegnamento dell’ultimo anno dei corsi di studio, ovvero materie rientranti nelle classi di concorso afferenti alle discipline assegnate ai commissari esterni, ovvero compresi in graduatorie di merito per dirigente scolastico, ovvero che abbiano svolto per almeno  un anno nell’ultimo triennio, incluso l’anno in corso, le funzioni di dirigente scolastico incaricato  o di collaboratore nelle scuole statali di istruzione secondaria di secondo grado; 

 i docenti – ivi compresi i docenti tecnico pratici con insegnamento autonomo e quelli con insegnamento in compresenza di cui all’art. 5 della legge 3.5.1999, n. 124 e gli insegnanti di arte applicata – con rapporto di lavoro a tempo determinato, fino al termine dell’anno scolastico o fino al termine delle attività didattiche, in servizio in istituti statali d’istruzione secondaria di secondo grado, che insegnano, nelle classi terminali e non, discipline rientranti nei programmi di insegnamento dell’ultimo anno dei corsi di studio, ovvero materie riconducibili alle classi di concorso afferenti alle discipline assegnate ai commissari esterni, in possesso della specifica abilitazione all’insegnamento o di idoneità di cui alla legge n. 124/1999 o di titolo di studio valido per l’ammissione ai concorsi per l’accesso ai ruoli. 

Si precisa che sono comunque obbligati i docenti in servizio con almeno dieci anni di ruolo. … omissis.
Tra i docenti appartenenti alle categorie di cui sopra non sono compresi coloro che prestano servizio con rapporto di lavoro a  tempo parziale e i docenti di sostegno.… omissis.

Hanno facoltà di presentare la scheda (da C.M. n. 7 del 19/02/2013, § 2.2 - B):

  - i docenti di ruolo, in servizio in istituti statali di istruzione secondaria di secondo grado,

    con rapporto di lavoro a tempo parziale;
  - i docenti di sostegno, in possesso della specifica abilitazione, che, prima di svolgere l’atti-

    vità di sostegno, siano stati in una delle condizioni indicate dall'art. 5 del D.M. n. 6, del 17
    gennaio 2007;

  - i docenti in situazione di handicap o che usufruiscono delle agevolazioni di cui all’art. 33 
    della    legge n. 104, del 5 febbraio 1992 e successive modificazioni;
  - i docenti, già di ruolo in istituti statali di istruzione secondaria di secondo grado, collocati 
    a riposo da non più di tre anni (incluso l’anno in corso), in considerazione dell’abilitazione

    o dell’idoneità all’insegnamento di cui alla legge n° 124/1999 posseduta;

  - i docenti che, negli ultimi tre anni, con rapporto di lavoro a tempo determinato sino al ter-

    mine dell’anno scolastico o sino al termine delle attività didattiche, abbiano prestato 

    effettivo servizio almeno per un anno in istituti statali di istruzione secondaria di secondo 

    grado e siano in possesso di abilitazione o idoneità all’insegnamento di cui alla legge n. 

    123/1999 alle materie comprese nelle classi di concorso afferenti ai programmi di insegna-

    mento dell’ultimo anno dei corsi della scuola secondaria di secondo grado.


È preclusa la possibilità di presentare la scheda (da C.M. n. 7 del 19/02/2013, §§ 2.4 e 3.2):
 -   a tutti i docenti designati commissari interni,
 nonché al personale docente che si trovi in una delle seguenti posizioni:

- sia assente a qualsiasi titolo, ivi compreso per aspettativa o distacco sindacale, se il rientro in servizio risulti formalmente stabilito per una data successiva a quella di inizio degli esami; 

- sia collocato fuori ruolo e/o utilizzato in altri compiti ex art. 17, comma 5, C.C.N.L. del comparto del personale della scuola (quadriennio normativo 2006-2009); 

- sia utilizzato, in posizione di comando o comunque incaricato a tempo pieno presso l’Amministrazione Scolastica Centrale o Periferica ovvero presso altri Enti; 

- sia impegnato, nell’espletamento della funzione direttiva durante lo svolgimento dell’esame di Stato, quale sostituto del dirigente scolastico, sempreché quest’ultimo abbia presentato la scheda di partecipazione alle commissioni (mod. ES-1); 

- sia utilizzato, con provvedimento formale del Direttore Generale regionale, quale presidente di commissione d’esame di Stato di licenza conclusiva del primo ciclo di istruzione; 

- si trovi in astensione obbligatoria o facoltativa dal lavoro, ai sensi del decreto legislativo 26.03.01,

  n°151. 

Non è consentita la presentazione della scheda al personale docente della scuola, che sia assente 
per almeno novanta giorni e rientri in servizio dopo il 30 aprile. 


Si rammenta che la partecipazione ai lavori delle commissioni rientra tra gli obblighi inerenti lo svolgimento delle funzioni proprie del personale della scuola, e pertanto non è consentito rifiutare l’incarico o lasciarlo, anche in caso di nomina in sede non richiesta o in commissioni operanti in settori di istruzione diversi da quelli di servizio. 
Eventuali inosservanze saranno suscettibili di valutazione sotto il profilo disciplinare.


Tutto il personale docente non utilizzato nelle operazioni d’esame deve rimanere a disposizione della scuola di servizio fino al 30 giugno, assicurando comunque la presenza in servizio nei giorni delle prove scritte.
Alla DSGA si raccomandano le consegne della  C.M. 7/2013 più volte citata e le scadenze degli adempimenti amministrativi. 


Si ringrazia della consueta collaborazione.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
(Prof. Pasquale PALMISANO)
