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Ai Docenti coord. cl. V










Agli Studenti di cl. V










Al DSGA










         S E D E

Oggetto: Obbligo di pubblicazione dei curricula degli studenti. Decreto MLPS del 20/09/2011.

 Si porta a conoscenza dei docenti e degli studenti di classe V l’obbligo previsto dal Decreto in oggetto e le modalità organizzative per la pubblicazione dei curricula degli studenti di classe V sul Sito Web della Scuola e sulla piattaforma applicativa denominata “ALBO INFORMATICO” raggiungibile dai siti www.lavoro.gov.it e www.cliclavoro.gov.it.


 Si evidenzia che la normativa in oggetto ha disciplinato che tutti gli Istituti di Scuola secondaria di 2° grado sono autorizzati all’esercizio dell’attività di intermediazione, nonché l’obbligo, sanzionato, di pubblicare tutti i curricula degli studenti dell’ultimo anno di corso, utili al monitoraggio dei fabbisogni professionali e al buon funzionamento del mercato del lavoro.

 Nella pubblicazione dei curricula la Scuola garantisce adeguata informativa nelle forme previste dall’art. 13 del Codice della privacy. Gli studenti che non desiderano la pubblicazione dei propri curricula devono esprimere diniego formale, rivolto al Dirigente Scolastico.

 La votazione conseguita all’esame di Stato sarà riportata in seguito dalla Scuola.

 I Docenti coordinatori, interessati alla fase 1, devono consegnare in segreteria didattica il CD della propria classe entro il 24/05/2014.

                       IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 (Prof. Pasquale PALMISANO)


Ass/te Amm/vo

    A. Giuliani
