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CIRCOLARE N°6

                                                                                                                   AI DOCENTI
AL PERSONALE ATA
                                                                                                                       AGLI ALUNNI
SEDE



OGGETTO: pausa ricreativa.


In riferimento alla richiesta di chiarimenti in merito all’oggetto si comunica che l’intervallo o pausa ricreativa, non è prevista dai Regolamenti interni a questa Istituzione scolastica. Tale consuetudine pertanto a causa di una verificata disattenzione nella vigilanza da parte delle componenti interessate e del disturbo di alcune attività amministrative (soprattutto nella sede Centrale) viene a cessare così come strutturata finora. Si propone, al contempo, l’adozione di più idonee forme di pause didattiche da concordare, nell’ambito di ciascuna classe, con i propri docenti.
Si ribadisce,  inoltre, che ciascun docente si deve allontanare dalla propria classe solo al termine della propria ora per spostarsi nel più breve tempo possibile in quella successiva. La classe o le classi saranno vigilate dai collaboratori scolastici in sevizio (compatibilmente con il personale a disposizione).
Inoltre, si ricorda che qualsiasi alunno per allontanarsi dalla classe deve essere autorizzato dal docente della stessa.
Tanto per dovere d’ufficio.



                                                  Il Dirigente scolastico
                                                   Prof. Pasquale Palmisano
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